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Передплата
на »РУСЛАНА, виносить:

і в Австриї:
І на цілий рік . 10 зр. (20 кор.)
. га пів року . 5 зр. (10 кор.)
І на чверть року 2‘оОвр.(5 кор.) ( 
• на місяць 85 кр. (1 к. 70 с.) •

За границею:
на цілий рік . . 10 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків [ 
і Поодиноке число по 8 кр. ав. 1

.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана« під ч. 1. 
пл.Дом6ровского(Хоруніцини).Еко- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім. 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня но 
15 кр. від стрічки.

ч  Заколот « р е ї иімепких стороннпптв.
(X) На день 17. с. м. скликана рада 

державна на оеїнну сесию. Півурядові ча
сописи визначують передовсім полагоду 
буджету за 1901 рік, яко головну задачу 
сеї сесиї. На їх думку, нема основи до 
великих надїй, але й нема причини до пе
ресадної зневіри. Поки-що самі сторонниц- 
тва, по думці півурядових голосів, унемо
жливили уиравильненє язикового иитаня, 
позаяк віддалили ся від основ, на яких 
міг бути нїмеико-ческий спір (отже прави- 
тельство лише про ческо-нїмецкий спір ду
мало — Ред.) міг бути полагоджений. Від 
сих сторонництв самих буде залежати, в 
якім речинци можна буде приступити до 
полагодн сеї о иитаня. Покищо мають те
пер они подбати про економічне скріплене 
держави і населеня (значить язиково націо
нальне питане усунене з дневної черги).

На хід розправ в раді державній не- 
перечно значно впливати-ме заколот, який 
повстав тепер серед нїмецких сторонництв, 
тим то цікаво буде тим відносинам близше 
придивити ся.

Сегодня і завтра відбувають ся аж 
три віча нїмецких людовцїв і всенїмцїв. 
Нїмецке населене має там дізнати ся, яке 
становище займають нїмецкі людовцї су
проти всенїмцїв. Можна було думати, що 
після постанов в Бруку, ухвалених літом, 
не буде що-до того ніякого сумніву. Але 
події виявили дещо иньшого. Ексвіцеире- 
зидент Гір а де виповів війну >всенї.мецко- 
му одурови великости*, брукске віче зго
дило ся з тим, а розправи на вічах і днев- і

ч і )
0. Я. Кониський.

І ш и ї  вік Макеяма О іи ія . і
(Хроніка з давноминулого).

Ляшенки почувши від Одинця усю пригоду) 
Насальського, не здивували ся; не докоряли Ва
сальського, не виправдували і Найдича.

— Я одначе гадаю, говорила Ганна Лу- 
кишна, що Найди ч, довідавшись, що Насаль- 
ський живе у вас, вельми ремствовати-ме на 
нас.

— За щож? озвав ся старші: ми-ж пого
не кликали, сам приїхав; гостинність вимагає, 
щоб ми привитали його; він нам нічого лихого) 
не заподіяв: а що там у них стрясло ся, то не 
наше діло... Мене тільки дивує: за що саме Най- 
дич прогнав його? Він каже, що він не відає; 
майже й справді не відає... я Найдича знаю: він 
человік горячий і крутий; але всеж таки — бу- 
ла у його якась певна і важна причина на т е ,* 1 
щоб отак серед ночи вигна>и чоловіка!...

— Я гадаю, що тут Настя замішана, мови
ла Ляшенчиха.

— Така і в мене думка; та тільки, як за
мішана?...

Що вони одно'в одного закохали ся — се 
я бачив ще тоді, як вони першим разом були

ннкарстві про сю справу не могли зовсім 
причинити ся до сего, щоби сей розлад 
залагодити. Шенерер, котрий нічого біль
ше ненавидить, як кріпке сторонництво, що 
могло би стати »розумним*, постарав ся о 
те в Сольногородї, щоби усунути в своїм 
таборі шкідні впливи примиреня з нїмец- 
кими литовцями. Він напятнував нїмецких 
людовцїв жариєровичами і лизунами* і не 
відзивав ся вже на голос Прадого. Між 
обидвома сторонництвамп настав отже роз
лад, але можна було по так численнім 
сторонництві, як нїмецкі людовцї, сподїнати 
ся, що оно відмежить рішучо свою про
граму від нїмецких радикалів.

Тимчасом у виборчій відозві нїмецких 
людовцїв в Чехах ніхто не додивить ся 
навіть бистрим оком ріжницї. Супроти сеї 
схожости в програмових поглядах обидвох 
»ворогуючих братів*, як сї сторонництва 
себе звичайно називають, віча нїмецких 
людовцїв мають лише маловажне значіне. 
Нїмецкі людовцї жалують ся вправдї на 
»нечувашій спосіб войованя*, але знов так 
примнлюють ся, неначеби нічого не стало 
ся. Так н. ир. в Брук др. Баєрлє в комер- 
совім настрою назвав всенїмцїв кінницею, 
коли тимчасом для свого сторонництва при- 
няв скромну ролю піхоти.

Се порівнанє так припало до вподоби 
ПОСЛОВІ! і бурмістрови з Ст. Пельтен, Фель- 
кльови, що мимо шенерерівскої лайки він 
говорив про братане людовцїв з всенїмцн- 
ми і нетілько позволив бути. Шенерерян- 
цям кінницею, але й людовцїв рад би вса
дити на коні, з тою лише ріжницею, що 
всенїмцї мають бути такою кінницею, що 
»скоршим темпом*' попереджує!

З сего всего видно, який заколот за

у нас... Та щож! і нехай собі, аби тільки, звісно, 
не теє...

— Ну бо, дідусю! ти вже починаєш чмелїв 
пускати; у тебе аби що, дак зараз вже і теє...

Хиба я що!... звісно... людина не дерево.
— Та годі, годі, дїдюню!
— Чого годі? всі люде, як люде і я був 

молодим.і не забув, як се ми бувало... та ска
зано: де дівка там і нарубок.

— Так що з того?... На все є межа;... най
паче у дівчат... соромливість...

— Ой, дитино, дитино! дівочий сором до 
порога, або пересягнула, дак і забула... чи так, 
паничу, мій голубе? спитав Ляшенко Одинця.

Одинець нічого не відповів, тільки широко 
усьміхнув СЯ:

XX.
Одного дня з початку грудня, коли Ляшен

ки і їх двоє гостей сиділи за обідом, біля рун
дука задзвонило кілька дзвінків. Ганна Лукиш- 
на встала і швидче кинула ся до вікна.

— Хто се? спитав ся Ляшенко.
— Не вгадаю, дідусю! щось чудне, аж че

тверо саней; на перших — нікого не пізнаю; на 
других наш становий і з ним ісправник Троць- 
кий, а далі щось чужі... усі йдуть сюди...

— Що воно за оказия!...
В салю війшла ціла юрба урядників, в при

хожій зістало ся два жавдарі і два соцьких, а 
біля рундука стояло чотири чоловіка простих 
людей.

володів нїмецким людовим сторонництвом, 
котре навіть не може здобути ся на ясну 
проґраму, яка була би конечна для так 
численного клюбу. Неможна навіть знати, 
чи віче нїмецких людовцїв не ухвалить 
всенїмецких резолюцію! Потреба би ще, 
щоби скликані людовцями віча відбули 
всенїмцї! Обидва сторонництва не знають 
вже, на чім они стоять! Чи людовцї добре 
на тім вийдуть, се иньше питане. їх може 
постигнути доля всіх великих сторонництв, 
що не вміли постояти за свої засади, і ве
ли мрачну, невиразну політику. Нїмецкі лю
довцї повинні черпати на\ку із шкоди, яку 
потерпіли нїмецкі поступовці. А може сего 
не зуміють ?

Д о п и с ь.
З Косівского.

(Справа Федора Гелети і Матаржуків з Криво- 
рівні). •

Федір Гелета продав 200 штук дерева, з 
котрих 100 штук .має бути по 5 сяж. довгі а 4 
цалї широкі (на жидівску міру), а 100 Ш тук по 
5 с. довгі а 3 цаля широкі, жидови Пейсах 
Авр. Шерф за 50 злр. з доставок) до Вижницї. 
Дерево то має гуцул сплавити 48 км. водою а 
4 км. треба на »корчузї< (корчуга =  санки дуже 
грубі о 2 копилах до звожуваня дерева з дале
ких потоків в горах) довезти до води. ІІід той 
час, коли гуцул взяв у жида гроші, коштувало 
сплавлене того дерева з Криворівнї до Вижницї 
27 зр., достава корчугою 15 зр., тож на зруба
не, окорованє дерева і на »заробок* Федора Ге
лети лишалось 8 зр. Тож за пізно помудрів гу
цул і доставив лише 100 штук дерева, міркую

Лакей прийшов сказати Ляшенкови, що 
приїхав ісправник і просить дозволу зараз же 
бачити ся.

— Гаразд, відповів старий Ляшенко: ска
жи, що ми за обідом; скоро дообідаю, зараз 
вийду; а тим часом попроси їх до гостинного 
покою і спитай: чи не хочуть обідати?

Лакей за хвилину-дві вернув ся і мовив:
— Кажуть: доложи панови, що у нас не

ма часу ждати, просять вас зараз...
— Що за бісова мати! промовив Ляшен

ко: хто там ще з тим ісправником? спитав вік 
лакея.

— Богацько їх; опріч нашого станового, ще 
три пани, я їх не знаю, один з них, мабуть 
жандарський офіцир, а в прихожій два жан- 
дарі...

— Щось непевне! промовив старий і кинув 
очима на Одинця і Насальського; обидва вони 
були здивовані, але не більш того, як дивуєть 

) ся непокійно кожна людина, коли в хату вхо-
I дять несподівано жандарі.

— Треба вийти...
Ляшенко встав зза столу, прибадьорив ся, 

: набрав ся поважаного виду і вийшов до не- 
! жданних гостей. Ісправник повитавшись з госпс- 
I дарем дому, представив йому »чиновника осо- 
) бьіх"ь порученій* харківського Генерал-Губерна
тора — Родзинку; жандарського офіцира Кедро
ва і ісправника з того сусіднього повіту, в яко
му жив Найдич.
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чи собі, що «невіра не ме собі кривдувати, бо 
тих 100 штук дерева варта було у Вижници 
120—150 зр.«. Та «невіра» поміркував себе за 
кривдного і обжалував гуцула 19/9 1878 ч. 11642 
о 100 штук дерева, але в скарзі не подав вже, 
що дерево мало бути по 5 с. довге, а тілько по 
4 с.; відай побояв ся, що судия готов погнїва- 
ти ся на него за золотий ґешефт.

Як всюда так і ту мав жид щастє.—Спра
ва волїкла ся і жид мусів поновити справу, бо 
суд у Вижници з 12/12 1787. ч. 19918 присудив, 
щоби жид присяг, що не отримав рештуючих 
130 штук дерева від Федора Ґелета (суд якось 
не похопив ся, бож мав в актах в тій самій 
справі скаргу з 19/9 1878. ч. 11642, але лише о 
100 штук дерева). Ж ид присяг, що не отримав 
130 штук дерева, як сьвідчить акт з 14/7 1888. 
ч. 10338.

Той самий гуцул мав процес з другим гу
цулом. Процес той покінчив ся засудом на Фед. 
Гелету 60 зр. коштів. Засуд той купив жид Да
вид 1 ірш. Федір Гелета подав тому жидови мі 
сто 60 зр. уже 90 зр. при Остапі Готич і Івані 
Гелета, але жид необачному,гуцулову не звернув 
того засуду. Хотя жид опісля був за се на 2 
місяці засуджений, то рівнож той «декрет» при
чинив ся до знищеня гуцула, бо по злїцигова- 
ню гуцула, той «декрет» (о 60 зр. з коштами 
вже і нарослими °/0) предложив другий жид до 
виплати.

Федір Гелета спродав був другому гуцуло- 
ви Ів. Костишок кавалок поля за 125 зр., а той 
знову відпродав се поле за ті самі гроші Герш- 
кови Простак. Ж ид поміркував легкодушного 
гуцула, коли продав поле без зарібку. Гуцул дав 
жидови 62 зр., а 63 зр. обіцяв при «письмі» по
дати. Тимчасом жид письма не ждав, а вику
пивши деякі претенсиї від других (міжиньшими 
і від маршалка пов.), вихлоповав лїцитацию на 
гуцула. На лїцитациї 13/11 1891. купив реаль
ність Федора Гелети жид Абр. Фібер за 890 зр., 
а тепер жадає «як для вас» 4500 зр. за ту ре
альність!

Після лїцитациї зголосились і другі жиди 
Косівщини, щоби як круки розшарпати і тих 
кількасот зр., котрі ще для гуцула лишити ся 
могли.

Наводжу ще другу справу з Криворівнї.
Година Магаржуків (тепер братя Олекса, 

Василь і Іван) мала 4 мор. толоки у межу з дї- 
дичом. Для своєї вигоди винаймали вони суме- 
жну толоку у дідича. Так в часі заведеня стало
го катастру як і книг ґрунтових «не пошнєпи- 
пили сми» (не зауважали, а лучше не були 
осторожними), «бо сми гадали, що то Боже та 
наше. Коли сми нераз просили пана (дїдича), 
щоби сми си відмежували від него, то все нам 
одної піяв: «то віведїт собі інжінєра, коли вам 
гія (потреба) відмежувати ся. Коли сми єли на
шу толоку чистити (вирубувати корчі) з туршів,

В ід о з в а .

Ляшенко всім ноклонив ся, не подаючи 
нікому руки і спитав ісправника:

— Якеж таке діло у вас до мене?
Ісправник перш за все просив вибачити їх, 

що вони потурбовали його, одірвали від обіду, 
а  потім мовив:

— Властиво діло наше не до вас, але діло 
дуже-дуже важне...

— Ми по наказу госиодина Черниговського, 
полтавського і харківського ґенерал-ґубернатора, 
— додав далі Годзянко. — У вас мусить пере
бувати Насальський ?

—  У мене; він приїхав від Найдича і го
стює у мене вже два тижднї...

— Нам треба його .бачити...
Прийшов пополотнілий Насальський.
Годзянко сказавши Насальско.му, хто він 

і його товариші, додав, що по наказу ґенерал- 
ґубернатора приїхав арештувати його і вирядити 
в Харків...

Насальський затремтів і швидче підпер
стіну.

— За щож се? — спитав він у Годзянки.
— Не скажу, довідаєтесь у Харкові, а мені 

не відомо; мені тільки велено привезти вас.
Спитавши, у якому покою річи Насальсько- 

го, перетрусили ту сьвітличку, иерегледїли усі 
річи Насальського, запакували їх; казали йому 
одягти ся в дорогу і їхати з ними.

— Да так же не можна їхати — озвав ся 
Ляшенко до Насальського — до Харкова не

близький сьвіт, на дворі зима, холод, а пальто 
у вас благеньке. Гей! Семене! — обернув ся він 
до лакея — подай швидче мого дорожняго ко
жуха.

— Еге! — додав він — коли Семен вже 
пійшов — а ключів від шафи і не дав; ось во
ни у мене, треба самому.

Ляшенко дістав з кишені ключі, побрязкав 
їми, щоб усї бачили і вийшов з салї до кабіне
ту; одімкнувши в столі шуфлядку, він взяв 
швидче дві бумажки по 50 карбованців і пій
шов на зустріч лакею. Той уже ніс кожух.

Несеш вже — мовив він до Семена — 
добре, неси-ж за мною в салю.

Прийшовши в салю, Ляшенко мовив до 
Насальського, взявши кожух з Семенових рук.

— Отеє буде надежнїйш за ваше пальто; 
візьміть, будьте ласкаві!

Зробивши ступінь до Насальського, Ляшен
ко спинив ся і мовив:

— Тривайте! треба подивити ся, чи нема 
чого в кишені; траиляєть ся, що я суну в ки
шеню ключ або що, тай забуду виняти.

З  отеїм словом він струснув кожух, засу
нув руку в одну кишеню, вивернув її перед усі
ма і сказавши: «нема нічого», знов запхнув ки
шеню і ні для кого непомітно зіставив там ті 
50 карбованців, держав непомітно у руці; тоді 
вивернув другу кишеню.

— І тут нічого. Беріть же, будьте ласкаві.
(Дальше буде).

вівів на нас нровізорию, відобрав від нас пуп- 
цеву толоку, ми си скельтували (коштували) 50 
левів (зр.) на процес, а 70 левів маєм звернути 
коштів панови». — Троха за много коштів, бо 
справа мала вести ся за нової процедури суд., 
а і кошти провізорияльні не повинні бути висо
кі, бо Криворівна межує з осїдком суду (вЖабю).

Правдоподібно в часі катастру записала ся 
толока на двір, а в часї заложеня книг ґрун
тових двір записав сю толоку на себе яко 
мТазпойс, гуцули не реклямували, — і тому «по
судили паньске право».

до Заряду бурси, улиця Вірменьска ч. 2, III. по
верх, а грошеві на адресу: Мария Білецка, ули
ця св. Софії ч. 9 а. у Львові.

За Комітет бурси «Гуского Товариства пе- 
даґоґічного»:

Сьвящ. їв. Ганицкий. —  Л/. Білецка.

З парляментарної ниви.

. Гуска суспільність знає вповнї лихі наслід
ки недостачі інтелїґентних робочих сил, яка нам 
діймаючо дає ся відчувати на всіх полях нашої 
народної праці. Тому то від довгого ряду літ 
засновують ся у нас бурси та стипендиї.

Гуске Товариство иедаґоґічне вже стату
том своїм зобовязаие дбати про збільшене ря
дів інтелїґенциї, однак з огляду на се, що наша 
суспільність навіть в приближеню не горнеть ся 
до него так, якби з огляду на єго задачі повин
на горнути ся, Товариство довго не могло ріши
ти ся на засноване бурси, бо о власних силах 
не могло би її удержати. Однак перед роком 
Виділ Товариства рішив заснувати бурсу у Льво
ві для найубожшої молодіжи середних шкіл в 
тій надії, що Родимці зрозуміють як слід дося- 
глість початого діла і допоможуть Видїлови в 
єго змаганях. Ся надія майже вповнї здійснила 
ся. На зазив Комітету бурси руска суспільність 
поспішила з так щедрими жертвами, що пер
ший рік адмінїстрацийний закінчив ся невели
ким дефіцитом.

Сей рОЗіМІрнО корисний вислїд заохотив 
Виділ Товариства не лиш дальше вести зачате 
діло, але й розширити єго. Коли на перший рік 
приняв Комітет бурси трицять учеників, то на 
другий рік шкільний рішив приняти пятьдесягь. 
Однак вплинула така скількість подань, що Ви
діл вже з початком біжучого місяця приняв ще 
десятьох, так що бурса Товариства належить 
мабуть до найчисленнїйших в краю.

ІІитомцї бурси платять місячно пересічно 
около 14 К, коли удержанє иитомця коштує мі
сячно що найменше 22 К. З  огляду на се Комі
тет бурси звертає ся отсим наново до Г. Т. Ро
димців з просьбою о ласкаве надсилане жертв, 
які дали би спромогу Товариству вести своє д і
ло успішно дальше. Жертвами своїми дасьте, 
Дорогі Годимцї, убогій а сиосібній молодіжи ру- 
скій спромогу здобувати науку,, котрою уоруже- 
на, она колись займе наше місце і трудити ся 
буде для добра Матери-Гуси »во время люте».

Датки в натуралїях просить ся присилати

Ческа велика власність, яка недавио заклю- 
чила компроміс між собою, оголосила вчера ви
борчі відозви. Консервативна ческа шляхта під
носить у відозві конечність удержаня єдности 
ческого королівства і справедливого розвязаня 
національної квестиї. Згадує також про компро
міс, заключепнй з вірноконституцийною, нїмец- 
кою шляхтою і висказує переконане, що сей 
компроміс може викликати постійне поліпшене 
відносин лише тоді, коли стане ухваленим на 
законодатній дорозі. Вірноконституцийна, нїмец- 
ка шляхта зазначує також у відозві факт за- 
ключеня компромісу і висказує думку, іцо він 
відповідає політичному відношеню обох сторон— 
ництв. Під відозвою підписане сторонництво за
являє ся за удержанєм дотеперішної куриї ве
ликої власности і запевшоє, що також в будуч- 
нос-ти буде держати ся тих самих засад і тої 
самої проґрами, як до тепер.

З  чеєкої сторони доносять, що пос. Кафтан 
мав довшу конференцию з президентом міні
стрів др. Кербером і міністром торговлї бар. 
Калем в справі переведена закона про будову 
каналів і водних доріг та орґанїзациї осібного 
відділу в міністерстві торговлї, який має утво
рити ся для сих справ. Сей відділ буде мати 
дві секциї: одну технічну а другу адмін'їсгра- 
цийно-юридичну. Сей відділ буде опрацьовувати 
на пійставі істнуючих материялів дефінітивні 
проекти. Квестия нерсоналю і начальників бюр 
ще не є порішена. В справі утворена сего від
ділу правительство числить богато на п. Кафта- 
на. Здає ся, що довершене сеї справи є лише 
квестиєю часу, а на начальника сего міністер
ства иубличних робіт є десиґнований пос. Ка
фтан.

Бислїд виборів до угораймо сейму з огляду 
на сторонництва, є до тепер ось який: лібераль
на партия зискала 16 мандатів, а стратила 53; 
людова зискала 10, а стратила 5; К ісутовцї 
стратили 9, а зискали 29; Урґонівцї стратили З, 
зискали 6; безпартийних вибрано 11, націоналі
стів 5 і 1 демократа. Вчерашні будапештеньскі 
дневники обговорюють широко переведені ви
бори, а особливо упадок Кольомана Тіши. Лібе
ральні дневники думають, що сей упадок є ве
ликим нещастєм для Угорщини і домагають ся, 
щоби Тіші жертвувати иньший мандат. Однак 
Тіша заявив, що жадпого мандату рішучо не 
прийме і що вже вицофує ся зовсім з публич- 
ного житя. За  причину упадку Тіши подають 
декотрі, що в кандидатскій бесіді він виступив 
против підвнешеня платні урядникам. Деякі 
дневники доносять, що Урґон наміряє не при
няти мандату, хотяй він вибраний одноголосно, 
та що на першім заеїданю заявить, що складає 
мандат. Підчас вчерашних виборів прийшло де
куди до забурень. В Новім ІІештї опо.зицийна 
товпа, узброєна палицями і камінєм напала на 
кс. Ілека, який вставляв ся за правительствен- 
ним кандидатом. Поліцая розігнала товиу і аре- 

і'штувала хлопця, який стрілив до ксьондза, не 
ітрафляючи єго, та ще десять осіб. В Сексіш- 
. Реден прийшло підчас виборів до острого кон
флікту межи проф. Ві.іьгельмом Кольоманом а 

, поручником жандармериї Аґган. Професор уда- 
' рив офіцира палицею, а сей влучив єго нала- 
, шом по голові так, що професор в дорозі до 
шпиталя номер.

Н О В її н к и.
— Календар. В н е д іл ю : гр.-кат. Зачате Іїо- 

ана Крестителя; рим.-кат. Аврелїї. — В п о н е 
д і л о к :  гр.-кат. Теклі; рим.-кат. Юстини. — В і 
в т о р  н и к : гр.-кат. Евфрозини, ІІафнутня; рим.- 
кат. Бриґіди.

—  При зміні місяця просимо наших ВП. Перед
платників вирівняти залвглости і відновити перед
плату, бо інакше будемо приневолені здерж іти 
висилку нашої часописи.



— Цікавий документ. В часі поручуваня оо. 
'Єзуїтам реформи Василиян підносили Русини, 
що — коли та реформа доконечна — належа- 
ло-б єї поручитн миреним руским сьвященикам, 
а не чужому законові!, котрий вводити-ме свої 
новости обиджуючі чувства Русинів. Се очи- 
видно реформатори заперечували, заявляючи по 
польских часописях, що повисші підозріваня не 
тілько не сповнять ся, а навпаки они розбудять 
у своїх вихованців привязанє до руского обряду 
і до рускої народности. Та ось документ, який 
понисше репродукуємо, сьвідчить про щось зов
сім иньїие. як було заповідано. Ц. к. суд пові
товий у Винниках відніс ся в липні с. р. до мо- 
наетирия оо. Василиян в Кристинополи в справі 
урядовій, виславши ось яке письмо: «До Все- 
чеспого настоятельства монастирия чина св. Ва- 
силия Великого в Кристинополи! В справі спад 
новій по бл. п. Володимирі Титла упрашає ся о 
ласкаве повідомлене, чи і коли зложив урочи
стий слюб убожества. Ц. к. Суд повітовий Вин
ники Зі. липня 1901». На те наспіла від «Насто
ятельства» руского монастиря така відповідь: »До 
Рггейи'іеіпец’о с. к. 84611 роибаІоіУЄ£о \Уу(1.(?!) 
III. XV \УіппікасЬ. Ма згапом'пе гаруїапіе Ргге 
йи'іеіпед’о рои’іаіом’е^о (1.(1. ЗІ.Іірса 1901. 
Ь. А. 220/114 т а т  газгсгуі 6опозіс(!), іе  О]сіес 
АІекзапбег 'ГуІІа гіо іуі игосгузіу ргоіеззу^ га- 
коппа а тіапом 'ісіе игосгузіу йІиЬ гакоппе^о 
иЬозйуа (Іпіа 23. ки'іеіпіа 1879. 2 изгапо’Л’ап іет  
(!до ц. к. Суду!) о. Реііх \\'іегсіпзкі Той’. .Іег. 
Пекіог оо. Вагу!. Кгузіупорої 8. зіегрпіа 1901. 
[При тім печатка руского монастиря:] 8І£ІІ. т о 
пазі. Сгізііпорої Ог(1. 8  Вазіїіі М.«. — Обидва 
повисші документи зложені в актах ц. к. Суду 
повітового у Винниках до А. 220/901. Коментаря 
тут не треба, бо сама відповідь сьвідчить, як то 
оо. реформатори учать своїх вихованців нривя- 
заня до матерної мови. Видко, що о. ректор сам 
не ре< пектуе нашої мови, коли на руске письмо 
ц. к. Суду відповідає іменем руского монас иря 
по польски. А наколи кз. \Уіегсіпзкі не знає 
рускої мови, то не повинен приймати на себе 
ректорства в рускім монастири...

— Виділ Товариства „Кружок україньских дїв- 
ча’Г  просить всіх членів, щоби зволили ласкаво 
взяти участь в сходинах Товариства, що відбу
дуть ся дня 6. с. м. о 1О'/2 тод. перед полуднем. 
Тогож дня відбудеть ся відчить, а по переведе
ній дискусиї заеїданє Виділу.

З львівскої судової салі. Перед трибуналом 
присяжних судиїв розпочала ся вчера судова 
розправа за обговорюване в »01оз-ї рггетузк-ім« 
війскових відносин в перемискі.м Гарнізоні. Нко 
обжаловані станули: Витовт Реґер, котрого спро
ваджено з війскової вязницї в Перемишли, Се
мен Вітик, Тадей Колькевич, Теофіль Журав- 
ский, Йосиф Глушко, Генрик Ревакович, реда
ктор »Киг]ег-а Ім’ои'зкого» і Володимир Луцик, 
редактор «Ґалїчанїна». Після акту обжалованя 
»О1оз рггешузкі» мав на цїли підкопати нова- 
*’У державних властий і ширити проти них не 
нависть. Редактором >О1оз-у« був Колькевич а 
співробітниками Реґер, Вітик і Журавский. Глу
шко обжалованпн о обиду перемиского суду в 
».Те(1по(1пі6\(- ці \ууЬогсг-ій«, а Ревакович і Лу
цик о перепечатанє статт і з «Оіоз-у». Реґера 
обжаловано додатково о підбурюючу промову, 
виголошену на вічу в Меденичах. — Розправу 
веде радник Шпмонович, а в трибуналі засіда
ють радники Дзєжиньский, Підляшецкий і Гірш. 
Обжалованих боронять др. Лєсер (Реґера і Коль- 
кевича), др. Лїлїєн (Реваковича), др. Лисяк (Лу 
цика), др. Ціппер і до. Шляйхер (Вітика і Жу- 
равского), і Лайстин (Глушка). Розправа відбу
ває ся в ма ій салі, а вступ до неї за білетами

— Важне для катехитів. Вже вийшов «Підруч 
ник практичний», як має ся учити релігії в 1 
клясї, зглядно на 1. і 2. степеня науки в шко
лах народних. Всі, що учать релігії, повинні ку
пити собі тую книжку, котра продає ся но 1 К 
в книгарні Шевченка і Ставропіґійскій, а з пе
ресилкою о 10 сот. дорозше. .

— По поєдинку. Польскі часописи доносять, 
ЩО президент м. Львова др. Малаховский по 
поєдинку з д-ром Лїлієном висповідав ся і за 
окремим дозволом архнепископа Більчевского 
одержав розгрішенє. — Др. Лїлїєн, міский ра
дний, на вчерашнім заеїданю ради заявив, іцо 
жалує слона «без.іичність», яке висказав на 
адресу д-ра Малаховского і єго цофає. Міска 
рада ііриняла сю заяву до відомости.

— Іменована. Юлїян Вуйцїк зістав іменований 
міским ветеринаром в Лежайску; В. Добрянь- 
ский міский ветеринар в Отинїї, оглядачем на 
зелїзничій стациї в Ходорові; Еміль Рат, міским 
ветеринарем в Отинїї; Порфірин Рожка, міским 
ветеринаром в Делятинї.

— Знова касиєр. З  Константинополя доносять, 
ЩО касиєр тамошної аґенциї австрийского Льон- 
да, Рабль, застрілив ся з причини, що в касі 
відкрито брак великої суми грошин. Спершу го
ворено, що розходило ся лиш о 150.000 фран
к ів , а тепер показує ся, що брак доходить кру
гло до нів мілїона.

- Застрілений вояк. Угорске бюро кореснон- 
денцийне доносить, що в Щтульвайсенбурґу во
як 69. н. п. стрілив в божевільнім стані до по

ручника Ґіффінґа, а опісля утік на дах. На при- 
каз коменданта стациї застрілено єго на даху, 
бо сам не хотів звідтам злїсти.

— З триєстеньскої міскої ради. На заеїданю 
міскої ради в Триестї дня 1. с. м. прийшло до 
бурливої події, що скінчила ся викиненєм зі са
лі одного радного. Заколот викликав Словінець 
др. Рибар строгою критикою становиска деле
гатів ради до похоронів єпископа Стерка, при
чім обидив Італійців, що становлять більшість 
в раді. Бесіда д-ра Рибаря викликала бурю в 
салі і на ґалєриї. Віцебурмістр завізвав д-ра Ри
баря вийти зі салі, бо противно всі Італійці 
опустять салю. Др. Рибар старав ся оправдати 
себе, але Італійці закричали єго, а кількох з 
них винесли єго силоміць на коридор.

— Мишача язва. В кількох сторонах Росиї, 
іменно же на Кавказі, Сибіри і в томскій Гу
бернії появило ся таке множество миший на 
полях, що люди не можуть дати собі з ними 
ради. На Кавказі в елисаветнольскій Губернії 
показало ся найбільше миший і они перерили 
тут всі поля та понищили всі засіви. В розко
паних мишачих норах найдено купи зерна по 
пів до півтора фунта ваги. Замітне й то, що 
миши знищивши поля на долах, коли вже нема 
що їсти, виносять ся в гори. В томскій Губернії 
спостережено, що вольні миши за дня сидять 
в норах, а лиш в ночи вилазять на жир і тоді 
нищать все та й не боять ся людий. Гублене 
миший затроєиим зерном не богато помагає.

— Надумала ся. Одна молода пара на Шлес- 
ку була вже від довшого часу заручена; аж раз 
заявляє суджений панночці, іцо не буде з нею 
вінчати ся. «Чому?< спитала зажурена панноч
ка. — «Бо я надумав ся інакше» відповідає 
жених. «Знаєш що? — сказала панночка: Скоро 
ти мене покинеш, то ніхто не схоче мене взя
ти, отже даймо на заповіли, а як прийде до він
чана і сьвяіценик спитає еебе, чи хочеш зі мно- 
ю вінчати ся, ти скажи «так», а я знов відпо
вім «ні» і ти будеш вільний». Жених пристав 
і при вінчашо сказав, як було умовлено; але 
коли сьвяіценик завдав таке саме питане пан
ночці, она рівчож відповіла «так». — «Нк то?» 
крикнув наполоханий жених: >Таж ти мала ска
зати »нї!« — »,Я надумала ся інакше», відпові
ла панночка. Рад-не рад панич погодив ся з 
своєю долею.

— «Кухня Академічної Громади» у Львові 
отворена для членів Товариства з днем 1. жов
тня с. р. при ул. Галицкій ч. З, II. нов. Ціни 
страв дуже низькі і так: обід коштує від 17 до 
33 кр., вечера 8 —20 кр., кава з булкою 8 кр. 
і т. д.

Посмертна 7  оповістка 
Віктор Гаморак, студент прав на віденьскім

університеті, син б. посла соймового о. Кирила 
Гаморака, упокоїв ся дня 3. с. м. в Стецеві ко 
ло Снятина в 22. році житя. Похорони відбули 
ся в суботу. Покійний визначав ся великими 
здібностями і. неутомимою працею здобув собі 
широкий засіб знаня, щоби єго зложити в дарі 
своїй вітчинї. Ще яко ґімназияльний ученик в 
Коломиї, добре обізнаний з сїльским народом, 
брав немалу участь в праці около осьвідомленя 
покутских селян. Однак неумолима смерть ско
сила цьвіт в самій весні житя і забрала одну 
силу з ряду молодих труженників на нашій на
родній ниві. В. є. п.!

Наука, штука, література.
Дзвінок, ч. 19. з дня 5. жовтня 1901. Зміст: 

Дивні пригоди комаха СанГвіва, ним самим роз 
казані.-— Микола Устиянович'. Хлібороб (з ілю
страцією). — Е. Ярошиньска'. Хліб насущний. — 
Я". Щоголїв-. Руским школярам. — Як собі дурак 
розуму добув. Казка Джекобса.

Т е л є ґ р а м и.
Відень, 5. жовтня. \¥іепег 2іц. оголошує 

цїсарский патент, розвязуючиіі соями Дальма- 
цпї, Тироля, Горицаї і Ґрадиски та Істриї. (За- 
конодатний період сих соймів скінчив ся тепер, 
а нові вибори відбудуть ся в падолисті та в 
груднії).

Відень, 5. жовтня. Цісар зложив вчера пе
ред полуднем візиту перебуваючому тут в пе
реїзді румуньскому королеви і забавив у него 
звиш годину. Пополуднії відвідав румуньского 
короля мінїстер Гр. Ґолуховскин і мав з ним 
довшу конференцию. В полуднє відбуло ся СНЇ-. 
дане у короля, на якім був ґр. Ґолуховскин, ру- 
муньский посол Гіка, війсковин аташе Яксарко 
і дружина короля.

Будапешт, 5. жовтня. До вчера вечером ви
брано 253 лібералів, 72 Косутовцїв, 10 Урґоиї- 
стів, 11 диких, 20 католицкнх людовцїв, 5 наро
довців і 1 демократа.

Льондон, 5. жовтня. Після послїдної листи 
страт відділ Кекевіха стратив в недавній битві 
з Деляреєм 45 убитих і 114 тяжко ранних.

Рим, 5. жовтня. Аґенция Стефанї-ого доно
сить з Неаполя під вчерашною датою: Стан всіх 
недужих в лязаретї на острові Нізіта поправив 
ся знатно. В Неаполя донесено вчера про новий 
случай підозріного занедужаня. Іменно захору- 
вав урядник вязницї Муїціо. Також з Сома Ве- 
щіріяна донесено про один і з Торе дель Ґреко 
про два підозріні случаї занедужаня. Всїх хо- 
рих сей час ізольовано. Дезинфекция товарів і 
нищене щурів в Пунто Франко треває дальше. 
Також в Римі збули ся два случаї підозріні, 
але доселї ще не стверджено істоти недуги.

Малий Фейлетон.
БОГДАН ЛЕПКИЙ.

Скорше сине небо зжовкне, 
Сонце гріти перестане, 
Скорше Черемош замовкне, 
Здержить ся в бігу і стане, 
Скорше літом сніг упаде 
І зародить сад зимою — 
Ніж моє кохане зрадить,
Ніж розійдусь я з тобою.

Висить небо ясне, сине, 
Сонце гріє, иламенїє,
Гонить Черемош в долини 
І шумить і не німіє — 
Падають сніги зимою, 
Спіють літом виногради 
І — без зради, без розради 
Розійшли ся ми з собою.

Геть пустили. З  лав па лави 
Як стріла дараба мчить.
При кермі керманич жвавий, 
На ковбках проворний жид.

Вій на торг везе ялиці,
Що родились і зросли 
Там, де Зелемінь і Шпиці 
Гордо онуть ся до гори.

Там де воля, де свобода,
Д е недїлена земля,
Не споганена природа,
Не накинені права.

•

Там, ніхто їх не посіяв 
1 ніхто не доглядав,
Тільки вітер вічно віяв 
І  буйний орел кружляв.

Аж нрипутавсь з під Вижницї, 
Хитрий жид, гієна гір 
І вгледів тоті ялиці 
І  віддав їх під топір.

Застогнали сині бори,
Залунали топірцї,
Пишні діти Чорногорії 
Повалились як мерці.

І ніхто їм не голосить
I не тужить, не квилить, 
Тільки плачуть срібні роси. 
Тільки Черемош шумить.

Гей керманичу розумно,
II обережно сплав веди!!
Там, на скелі твоє трумно,
А хосен возьмуть жиди!

Там на скелі твоя трумно 
А під скелею твій гріб,



Стало в нанмгх горах суміто 
І не легко тут о хлїб.

З  року в рік ліси маліють, 
Сплав за сплавами біжить — 
При кермах Гуцули мліють 
На ковбках дрімає жид.

Н і ч ю.

Відчинім вікно... як тихо!
Всьо довкола спочиває.
Вгнуло щастє, вснуло лихо,
Навіть смерть мабуть дрімає. і

Лиш імли хиткі, прозорі,
Як мертвецькі сонні мари ,
Серпанками криють зорі 
І якісь сповняють чари.

То за руки поберуть ся 
І як відьми, чарівниці 
Хороводом диким вють ся 
Від зірниці до зірниці.

То зривають ся і гонять 
Як шалені, як прокляті;
Як ті птахи гіірє ронять 
І деруть ся на шкаматє.

Глянь!... Там місячне проміне 
Як за кару мовчки блудить:
І пестить мертне каміне,
І квітки з просоня будить.

Цить!... Звернім наш слух і очи 
В тую пітьму, в тую тишу, 
Може вчуєм, може вбачим,
Що судьба для нас нам пише.

С 0 Ю 8 Ш ІМ  Егпезіа ТЬоглз.
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА44 ул. Сснїшна. 

Небувала, сензацийна програма! 

від І. до 15. жовтня 1901.
При епівучасти війскової музики 80. п. п.

І) Юлія Мілячова, україньска субретка. 2} 
Воздушний балет, «польованє на мотилі». 3) ТЬе 
ВаетЬІег Сотрапу, жонґлєрска сцена в парискій 
реставрациї. 4) 1_Є8 Вазі, музикальні кльовни. 
о) СІаіге І_аТог±, атлєтка. 6) Орхестра і реклямо- 
ґраФ. 7) Неіда Оитопі, сергіентянова дансерка. 
8) ТЬе 2 Егоііз, ексцентричні еквілібристи. 9) 
Братя Александер, акробати головою на голові. 
10) М. Меег^аІіІ, субретка. 11) |_іпдапсі Ьоігд, 
кптайскі ексцентрики.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представленя. ІТІо 
пятницї НідігІЛв представлене. Білети вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Еароля Людвика ч. 9. у Львові.

і

Лєкцийна комісия
студентів фільософічного виділу львівского уні
верситету, яка остає під зверхним проводом 
проф. Твардовского, поручає здібних інструкто
рів і домових учителів. — Устні зголошеня 
приймають члени комісиї щоденно (навіть в не
ділі і сьвята) на університеті (1 п. Саля VIII) 
межи 12 год. — Адреса: Лєкцийна комісия 
студентів фільософічного виділу, Львів, Універ
ситет.

Др. Оюащер Богдан КШИЙІ,
субститут надв. адвоката д-ра Отмара Райзера 
і  оборонець в карних справах у Відни, І, ТисЬ- 

ІаиЬеп ч. 4 або ХІІІ/9 Зирре^ааве ч. 9.

Ц

Ц

ілю стрований  кал енд ар
на 1902. рік.

Цавери/оЬ

Дешевим і гарним дарунком
при всяких нагодах,

— — — — яко гарна прикраса комнат і
ЇТ Т Т П Т Т  * ВеРеиАаг,’на’ Шевченко в домо- 
І Х К І Х і Н  • вині і Сляг.тьпия Ш є ВЧЄННОВЗїї а р  х хххххх . винї  і Сластьона,

могила. — — --------— ---------
Можна дістати через адмінїстрацию „ Р у с л а  на" 

з пересилкою за 1 кор. 60 сот.

Софії Бєсядзцкої
о с ь в є н ц ї м ,  ДВОРЕЦЬ 

продає
окружні білети зелїзничі, 

корабельні карти І-шої і ІІ-ої кляси,
та межипокладові карти для виселенців 

6-12. до Америки.
—  Проспекти, даром і оп ла т о . —

Пегас

.  • Леьеоь
Андромвда

>  йелвсрін і Орел

* СгріленьХ

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го тая 1901.
(Приїзд і відїзд поданий після часу середно-европейского).

ІІ0Ї8Д
посп. | особ. до Львоваприходить

0 годині'

Поїзд
посп. | особ. 

відходить
о годині

зі Львова

135

2-20
2-35

1 45

6-Ю
6-20
6‘46
715
740
8-00
8-Ю
8-15
8-50

1145
1155
1255
1-Ю

314
440
5-11
535
5-50
5- 40
6- 00

Н І ч

8-40
2-31

12-15

7- 36
8- 50
941
9- 20
9-ЕО
9-40

10-20
10-20
10-02
3-12
3-35

в Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
в Чернівців (Іпкан, Галацу), Гусятина 
8 Брухович, щод. від 16. мая до 15. вер. як. 
8 Янова
8 Тернополя, Бродів на дв. Підвамче 

„ „ н а  дв. головний
8 Лавочного (Легату) Калуша, Сянока
8 Соьаля, Рави рускої

8 Кракова, Відня, Варшави, Пешту. Берлина 
8 Ряшова, Любачова, Самбора 
ві Станиславова (Кересмеве, Потутор) 
а  Янова
ві Сколього, Калуша, Хирова а з Лавочію- 

го від 1. черв, до 15. вер.
а Брухович (16. мая до 15. вер. в нед. і сьв. 

ві Самбора, Борислава, Стрия
8 Підволочися (Київа) Бродів на дв. Підз. 

„ „ „ на дв. голов.
в Кракова
а Чернівців, Іцкан
в Сокаля, Белвця і Любачова

в Брухович (16. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
а Брухович від 16. мая до 15. вересня щод. 
а Янова від 1. мая до 15. вер. щоденно 
8 Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
в Кракова (Відня, Берлина),Ясла, Розвадова
8 Чернівців, Букарешту,
в Лавочного (Пешту) Хирова, Капуша 
в Підволо* їск (Киіва), Бродів на дв. Підз.

> » » ьа дв. голов.
в Підволочися Когччииець вг з. Підвамче

„ ьа дьореьь головний

155
2-08

8-30
2-55

240

6-25
6-30
6-43
6-35
8- 40
9- 01 
9-15 
9-25 
9-42

10-20
10-25
125

215

305
315
3-26
з-зо

Н і ч

12-45

2-51

6-Ю
6-20
6- 30

635
7- Ю 
7-32 
7-25 
7-52 
9-30

10-30
1100
11.10
1132
4’15

до Станиславова. ГІ :двисокого, Потутор 
до Підволочися (Київа) Бродів дв. головний

» « » дв. Підвамче
до Лавочного (Мункача, Пегату) Борислава 
до Кракова (Відня, Варшави), Берлина
до Сколього, до Л а точного (1. лип. до Іо.вер 
до Янова
до Підволочися, Бродів, Гусятина дв. ГІідз

„ » » дв. гол.
до Сокаля, Белзця, Рани рускої і Любачова 
до Чернівців,
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не 

дїлї і сьвята
до Брухович від 16. мая до 16. вересня 

в неділі' і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер. 
до Янова щоденно від 16. мая до ЗО. вер 
до Брухович шод. під 16. мая до 15. вер. 
до Ряшева, Хирова, Любачова

тіьвіз^нсте небо в жовтни.

Вже сего тижня вийде з друку «Товариш«, 
богато ілюстрований календар на 1902. рік. 
Товариш —  се перша в тім роді книжка

взагалі в нашім краю.
Товариш містить в собі 24 карт зьвіздисто- 

го неба (по дві на кождий місяць) 
і богато ілюстраций, прим, з вій
ни бурскої, хіньскої, портрети ви- 
значнїйших людей і т. ин.

Товариш подає раду, як виберати собі зва
не і як радити собі в ріжних хви
лях і потребах жити.

Товариш важний і потрібний для всіх, а при-

до Станиславова
до Кракова (Відня, Перлина, Варшави) 
до Янова від 1. мая до 15. вер. т. в дні б.

а від 16. вер. до ЗО. цьвіт. 1902 щоденно 
до Лавочного (Пешту) Калуша, Хирова 
до Тернополя. Бродів дворець головний 

„ дворець Підвамче 
до Сокаля і Рави рускої
до Брухович (13. м ая д о іб .в  р. в нед. і сьв.) 
до Янова від 1. мая до 15. вересня 
до Чернівців і Іцкан
до Кракова, Відня, Варшави 
до Підволочися, Бродів дв. голов іі 

> > дв. Підза
до Кракова, Відня, Берлина, Самбора 
до Брухович від 16. мая до 15. вер. щод

ступний для кождого хто лише
уміє читати.

Хто собі купить „Товариша*4, буде мати
»Календар в руці» і знати, як робить
ся календар.

Хто собі купить „Товариша44, буде мати
справді товариша, котрий стане ему
в пригоді в неодній ХВИЛІ жити.

Хто собі купить „Товариша44, буде мати

і 446
3 / ІП Г А :  Гіс|а ьіЧка ч к . і т ь  ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.

Час середно-евронейскин рівнить ся від -асу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-европеи- 
скою  = 12 год. 36 мін. часу львівского. — В місті видають білєти їзди: Звичайні білети аґенцня часописин 
Ст. І. Соколовского в пасажи Гавсмана ч. 9. від 7. год. рано до 8. вечером, а білети звичайні і всякі иньші, 
тарифи, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. бюро іг.формациине ц. к. 8елїзниць держав них (ул.

Г)асііьи> і ', в нодві] ю, сходи 11, двері ч. 62 ) в урядових годинах (8—3 а в сьвята 9—12).

книжку, котра придасть ся ему не лиш 
на один рік, але й на ціле житє.

Хто хоче пересьвідчити ся, що то все прав
да, що тут написано, нехай купить собі 
»Товариша«, а певно не пожалує. Ціна 
1 кор. без пересилки почтової; з пересил
кою о 10 сотиків більше. Замовляти у Сени 
Ґорука у Львові, пл. Домбровского ч. 1.

Видає і відповідає єа редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарш В. А. Ші й..іяк к-ио


	D:\udostepniony\Sławek\RUSŁAN\1901\Ruslan 1901 201 -292 tiff\Image00053b.tif
	D:\udostepniony\Sławek\RUSŁAN\1901\Ruslan 1901 201 -292 tiff\Image00054.tif
	D:\udostepniony\Sławek\RUSŁAN\1901\Ruslan 1901 201 -292 tiff\Image00055.tif
	D:\udostepniony\Sławek\RUSŁAN\1901\Ruslan 1901 201 -292 tiff\Image00056.tif

